
Имајући у виду не само климатске промене 
са којима се суочавамо, већ и бројне регулати-
ве и све строже захтеве тржишта, није тешко 
предвидети да наредне године заштитарима 
биља неће бити лако. 

Традиционално, Симпозијум о заштити би-
ља одржан је од 27. до 30. новембра на Зла-
тибору, у организацији Друштва за заштиту 
биља Србије. Окупило је преко 1.500 учесни-
ка из свих сегмената струке, од произвођача, 
преко дистрибутера и пољопривредних произ-
вођача, до стручњака и научника из наше зе-
мље и региона, с циљем да се стручној 
јавности прикажу најновија сазнања из обла-
сти заштите биља и пренесу пољопривредним 
произвођачима.  

Симпозијум је отворио Небојша Милосавље-
вић, директор Управе за заштиту биља Мини-
старства пољопривреде, шумарства и 
водопривреде Републике Србије. Управа за за-
штиту биља подржава ова саветовања како би 
наука и струка ишле у корак са временом и на-
да се да ће млађе генерације изнаћи права ре-
шења из области заштите биља.  

 – Овакви скупови представљају најмасовни-
ја окупљања, а прилика су да се размене науч-

не и стручне информације о проблемима у за-
штити биља. Такође су место на којем се про-
мовишу и афирмишу млади истраживачи и 
стручњаци, који се међусобно повезују, иста-
као је др Горан Алексић, председник Друштва 
за заштиту биља Србије, на отварању Симпози-
јума. 

По речима проф. др Милана Стевића, пред-
седника Научног одбора 17. симпозијума о за-
штити биља, сезона за нама била је тешка и 
препуна изазова.    

 – На самом почетку вегетације суочили смо 
се са значајним интензитетом појаве бројних 
штетних организама. Томе су у великој мери до-
принели необично блага зима и изразито кишо-
вито пролеће. Имајући у виду не само 
климатске промене са којима се суочавамо већ 
и бројне регулативе и све строже захтеве тржи-
шта, није тешко предвидети да наредне године 
заштитарима биља неће бити лако, истакао је 
проф. др Стевић. 

На Симпозијуму је представљен 81 научни 
рад, кроз четири тематске целине: фитопато-
логија, ентомологија и пољопривредна зооло-
гија, хербологија и пестициди, безбедност 
хране и заштита животне средине. У пленар-

ном делу изабране су најбоље и најактуелније 
теме.  

О епидемији жуте рђе стрних жита, која је 
прошле године проузроковала значајне гу-
битке, говорио је проф. др Радивоје Јевтић, 
стручњак новосадског Института за ратарство 
и повртарство. Према његовој оцени, времен-
ске прилике су још у јесен погодовале разво-
ју ове болести и третмани који су примењени 
у смислу превентиве против патогена који се 
јављају на стрним житима нису били довољ-
ни за сузбијање проузроковача жуте рђе. Ки-
шно време које је уследило такође је 
онемогућило произвођаче да примене други 
третман, па спровођење адекватне заштите 
није било могуће. Зато је дошло до појаве жу-
те рђе, која је изазвала значајне губитке на 
стрним житима. Др Јевтић је говорио и о но-
вим патогенима који су се појавили на стрним 
житима прошле године, за које сматра да ће 
представљати проблем уколико се понове ви-
соке температуре и висока влажност вазду-
ха, а који су карактеристични за подручја са 

тропским условима, где проузрокују значајне 
штете.  

У уводном предавању др Дарко Јевремовић, 
директор Института за воћарство у Чачку, гово-
рио је о вирусу шарке шљиве, који  је један од 
економски најзначајнијих код коштичавих воћ-
них врста у свету. Овај вирус спада у групу де-
сет најпроучаванијих биљних вируса, како по 
обиму истраживања тако и по обиму штете коју 
проузрокује. На основу истраживања, закључе-
но је да су основни извор заразе овим вирусом 
у новоподигнутом засаду шљиве околна зара-
жена стабла, а не унети извор заразе, јер су ста-
бла у почетним годинама јако мала и мали је 
извор инфекције.  

На саветовању су промовисане и нове књиге 
и пројекти, како би се омогућила размена ин-
формација о најзначајнијим проблемима у 
области заштите биља. Представљени су и број-
ни спонзори, који су помогли одржавање овог 
симпозијума. u 
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Не само климатске промене већ и бројне регулативе и све 
строжи захтеви тржишта указују да наредних година за-
штитарима неће бити лако 
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Ових дана међу информацијама из света агра-
ра, међу којима је највише било оних о току до-
говора ратара са државом, провукла се у 
јавности, можда не толико гласно, информаци-
ја да се у Војводини појавила авијарна инфлу-
енца, познатија као птичји грип. Најугроженији 
су ждралови, а жариште је у Мађарској, где је 
досад регистровано око 10.000 угинулих птица. 
Код нас је птичји грип регистрован на местима 
које ждралови користе за одмор приликом пре-
лета ка југу. Велика је опасност да се вирус пре-
несе на домаћу живину. Како се вирус не би 
ширио даље, препорука стручњака становни-
штву је да не улази у заштићено подручје Спе-
цијалног резервата ''Слано Копово'' код Новог 
Бечеја, јер је тамо досад пронађено више од 70 
угинулих ждралова, чији су остаци уклоњени 
на прописан начин. Додатна невоља је и то што 
се поједини типови високопатогених вируса 
авијарне инфлуенце могу пренети и на друге 
врсте сисара, као и на човека. Да ли ова ситуа-

ција указује да је извесно да нас поново очекује 
неизвесност? Је ли, у овом случају, живинарство 
пред новом опасношћу?  

Опет имамо ситуацију коју не можемо да кон-
тролишемо, и поред свих савремених алата, тех-
нологије, вештачке интелигенције, што је 
затајило и овај пут. Чињеница је да не можемо 
да мењамо руту кретања птица селица ка југу, 
да забранимо прелет преко наше земље. Нада-
мо се да ће ширење заразе утихнути, и да се по-
љопривредни произвођачи, живинари овај пут, 
неће наћи у ситуацији у којој су недавно биле 
њихове колеге, који се баве свињарством.  

Ако се птичји грип појави међу живином, го-
дина која је на измаку може се окарактерисати 
као неславни победник у последњих неколико, 
када је пољопривреда у питању. Пољопривред-
ницима у овом тренутку преостаје да буду на 
опрезу и преузму мере које ће, надамо се, уро-
дити плодом. Ових дана је међу пољопривред-
ницима, посебно ратарима, и питање да ли ће 

постигнути договор са Владом уродити плодом, 
односно да ли ће донети жељене резултате. По-
ставља се и питање да ли ће се постићи договор 
око могућности трговања пољопривредних про-
извођача на Берзи и да ли ће, ако се договор по-
стигне (у време писања овог текста још није 
постигнут), а то касније и примени, донети ра-
тарима бољи статус у будућности, када се зна да 
највећим делом на цену житарица утичу неки 
други фактори, на које ми мало можемо да ути-
чемо. 

 Уопште, питање је да ли краткорочни догово-
ри две стране, као они који се односе на разли-
чите врсте субвенција, могу смањити 
неизвесност у аграру, или је потребно донети 
вишегодишњу стратегију која би пољопривред-
ницима донела колику-толику извесност када 
би знали на коју врсту помоћи, и у ком периоду 
године, могу заиста да рачунају и у ком правцу 
да усмере своју производњу.   

Марија Антанасковић  
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